
COMUNICAT DE PRESĂ 

 referitor la informațiile privind situația Unității 3  a Centralei Nuclearoelectrice 

Zaporozhye, Ucraina. 

În data de 3 decembrie 2014, în presă au aparut informații cu privire la un 

accident la Unitatea 3 a Centralei Nuclearoelectrice (CNE) de la Zaporozhye,  

Ucraina.  

CNCAN a solicitat informații la Agenția Internațională pentru Energie Atomică 

(AIEA) și Inspectoratul de Stat pentru Reglementări Nucleare (ISRNU - 

autoritatea de reglementare în domeniul nuclear din Ucraina). Acestea au 

clarificat faptul că este vorba de un incident care a survenit în data de 28 

noiembrie 2014, când Unitatea 3 a CNE Zaporozhye a fost deconectată de la 

rețeaua electrică națională ca urmare a defectării unui echipament din sala 

turbinei.   

Conform ISRNU incidentul ce a condus la oprirea reactorului nr. 3 nu a avut 

consecințe radiologice și radioactivitatea pe amplasament este în limitele 

normale la operarea centralei. Aceste informații au fost transmise de către 

ISRNU la Centrul de Incidente și Urgențe al AIEA. 

În prezent reactorul nr. 3 este oprit și va fi repornit în data de 5 decembrie 2014. 

Menționăm ca Rețeaua Națională de Monitorizare a Radioactivității Mediului de 

pe teritoriul României, gestionată de către Ministerul Mediului și Schimbărilor 

Climatice prin Agenția Națională de Protecție a Mediului, nu a înregistrat până 

în prezent nici o creștere a valorilor radioactivității pe teritoriul României. 

Evenimentul a fost încadrat de către ISRNU ca eveniment de nivel zero pe scara 

INES (fără consecințe asupra securității nucleare a instalației, publicului și 

mediului înconjurator) și notificat în acest sens la  Centrul de Incidente și 

Urgențe al AIEA. 

CNCAN menține un contact permanent cu AIEA și autoritățile ucrainene în 

vederea monitorizării situației, conform Convenție privind notificarea rapidă a 

accidentelor nucleare și Acordului între Guvernul României și Cabinetul de 

Miniștri al Ucrainei privind notificarea rapidă a accidentelor nucleare și 

schimbul de informații în domeniul securității nucleare și radiologice. 

 

COMPARTIMENT RELAȚII PUBLICE 

CNCAN 


